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Інтеграція України у європейський простір передбачає 

активізацію використання досвіду розвитку соціального під-

приємництва, яке спрямоване на формування нових підходів 

та інструментів до вирішення соціально-економічних про-

блем суспільства на умовах стійкості й самоокупності.  

Складність дослідження поняття «соціальне підприє-

мництво» пов'язане з відсутністю його чіткого визначення 

у науковій літературі. Так, на думку Дж. Робінсона, соціа-

льне підприємництво – це процес, що включає в себе вияв-

лення конкретної соціальної проблеми та методів її вирі-

шення, оцінку ступеня соціального впливу бізнес-моделі, 

стійкості проекту, а також створення комерційної або не-

комерційної, що забезпечує подвійний (або потрійний) 

результат (економічний, соціальний та екологічний) [5, 

с. 33]. З. Глаушка визначає соціальне підприємництво, як 

усвідомлення суб’єктом свого обов’язку перед суспільст-

вом, що виражається в розумінні його потреб як особисто 

цінних і пріоритетних над груповими [2, с. 17]. А. Курило 
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та Е. Немкович під даним поняттям розуміють комерційні 

підприємства, які методично вирішують проблеми соціа-

льно незахищених категорій громадян, отримуючи при 

цьому оптимальний прибуток [4, с. 14]. За Я. Гришиним, 

соціальним підприємництвом є підприємницька діяльність, 

яка спрямована на вирішення соціальних проблем, з вико-

ристанням інноваційних методів і технологій [3, с. 446]. 

Відтак, соціальне підприємництво можна окреслити, як 

підприємницьку діяльність спрямовану на досягнення еко-

номічної стабільності й добробуту населення, їх довіри до 

державних структур, створення дієвого ринку соціальних 

послуг, ефективного використання у регіонах ресурсів, подо-

лання соціальної ізольованості тощо. 

Суб’єктами соціального підприємництва виступають: 

місцеві, соціально відповідальні та соціально-економічні підп-

риємства, фахівці в галузі соціальних послуг. З огляду на це, 

соціальні підприємці виконують роль агентів соціальних змін 

за рахунок: прийняття місії, спрямованої на створення і підт-

римку соціальної цінності; виявлення та невтомній реалізації 

нових можливостей, пов'язаних з цією місією; участі в процесі 

постійних інновацій, адаптації та навчання [5, с. 30]. 

Г. Дізу виділив п'ять факторів, що визначають соціаль-

не підприємництво: 1) прийняття на себе місії створення і 

підтримки соціальної цінності; 2) виявлення і використання 

нових можливостей для реалізації обраної місії; 3) здійснення 

безперервного процесу інновацій, адаптації і навчання; 4) 

рішучість дій, що не обмежена розташовуваними ресурсами; 

5) висока відповідальність підприємця за результати своєї 

діяльності  [6]. 

Досягнення соціального ефекту від діяльності соціаль-

них підприємств [1] відбувається через: залучення цільових 

груп до виробництва товарів чи послуг та їх надання на піль-

гових умовах; застосування інноваційних підходів до 

розв’язання соціальних проблем; залучення громадян до уча-
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сті в соціальних ініціативах на волонтерських засадах; ефек-

тивне використання наявних ресурсів регіону у вирішенні 

соціальних проблем; зниження навантаження на місцеві бю-

джети тощо. 

Таким чином, основою діяльності соціального підпри-

ємництва є не отримання прибутку, а вироблення продукту 

або послуги, призначеної для вирішення суспільної проблеми 

та задоволення соціальних цінностей населення через досяг-

нення соціального, економічного та екологічного ефектів, 

особливо у періоди скорочення державних видатків на соціа-

льно-економічні програми, що в кінцевому результаті сприя-

тиме створенню конкурентного середовища економічної сис-

теми в цілому. 
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